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Kormánypártiak. 

AAmbrózy Béla báró, Amon 
e, Andrássy Géza gróf, András- 
y Gyula gróf, Andrássy Tivadar 
róf, Antal Gyula, Apátbhy Péter. 
'sszesen 7. 

B 

Baich Miklós br.,, Balázs An- 
, Balla Gyula, Barcsay Kálmán, 
usznern Guidó, Beksics Gusz- 
v, Beles János, Belitska Beni, 
3eőthy Algernon, Bessenyey Fe- 

rencz, Bethlen Balázs, Bethlen 
dön, Bobula János, Bogdán Vir- 
il, Boncza Miklós, Bornemissza 
idám, Boros Béni, Bölönyi Ödön, 
Busbach Péter, Összesen 19. 

Chorin Ferencz, Csernátony 
os, Csávásy Béla, Csigó Pál. Ösz- 
sen 4. 

Darányi Ignácz, Dániel Ernő, 
Dániel Gábor, DánielPál, Demkó 
Pál, Dókus Ernő, Dörr Soma, Dres- 
cher Ede. Összesen 8. 

Eszt erházy Kálmán gróf. Ösz- 
zisen l. 

F. 

FFabiny Teophil, Falk Miksa, 
arbaky István, Fáy Gyula, Feny- 
ssy Ferencz, Fest Lajos Feste- 
h Andor gr., Filtsch József, Flu- 
r Károly, FőldváryElemér, Főld- 

áry Miklós. Osszesen: 11 

Görgey Bőla, Gulácsy Dsezső, 
II József, Gutenanu Károly. Ösz- 
sen. 

Hadik Endre gr., Halasy Gyu- 
Harkányi Frigyes, Hegedüs 

ndor, Horváth Béla, Horváth 
holdy Lajos gr, Huszár Károly 
. Összesen 7. 

Ivánovits Iván. Összesen 1. 
1 

Janicsáry Sándor, Jellinek 
rthur, Joanovits István, Jókai 

r, Jósika Gábor, Justh György, 
sszesen ő. 
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LENZÉK" TÁRCZÁIJA. 
' 1894 Január 22. 

AZ „EL 

Jób. 
Irta: Benedek Elek. 

Láttalak, Jób, amint lesütött fejjel el- 
irantál mellettem a köruton. A lámpa fé- 
egy pillanatra megvilégitá halálra vált 
odat s én rémülten néztem utánad, ne- 
t kiáltván: Jób! Jób! De te nem hal- 
az én kiáltásomat: te már akkor feküd- 

I, száz mértföldre innét, egy hideg, sötét 

örben. S otthon, egy kiesi szobában si- 

tott az özvegyed s a kicsi leányod: Éva.. 
AAznap temettek téged, amely napon 

látni véltelek. Nem te voltál, nem, most már 
tudom. Dalejes látomás volt, semmi egyéb. 
Nem láthattalak, hisz a te sirodat épp abban 
az órában hantolák, Jób. De láttalak éjjel. 

gész éjjel veled jártam, Jób. Bohó, vidám 
oltál, mint egykor, régen. Őlelgettél, kényez- 
ttél, mint egykor régen. S fölébredvén, só- 

hajtám: szegény Jób, te meghalsz ... Akkor 
már ott feküdtél a temetőben. Álmodnak-e a 
halottak ? Mi volt az álmod az első éjjelen ? 
Én te rólad álmodtam, egyedül te rólad. Az 

gyetlen férfiról, akicől tudtam, bizonyosan 
tudtam, hogy szeretett engem, nem e világ- 
ból való szeretettel. 

Nem kaptam a halálodról gyászjelentőt, 
ób. Ne is kapjak. Akarom, hogy a halálod 

Felolvasta szerző az E, I. T. jannár havi 

Belmagyar-utcza 47-dik szám, hová a lap szellemi részés 
illető közlemények czimzendők. 

AZ ,ELLENZÉK" ELŐFIZETÉSI DUA: 
Negyed évrs 4 frt 

Köziratok nem adatnak vissza. 

ar 

üt az óra. 

vagy 8 korona. 

K. 
Kabós Ferencz, Kaiser János, 

Kajuch József, Károlyi István gr., 
Kemény Ákos br., Kemény fEndre 
br, Kende Mhály, Király Ferencz, 
Kemény Géza br., Kiss Pál, Klo- 
busiczky János, Kobek István, 
Konkoly Thege Sándor, Körössy 
Sándor, Krajcsik Ferencz, Králitz 
Béla, Kubinyi Géza, Kubinyi 
György. Összesen 19. 

L 
Latkóczy Imre, Láng La- 

jos, Lehoczky Egyed, Lónyay 
Gézs, Lupp a Péter, Lá nczy Lseo. 
Összesen 6. 

M. 
Magyary Kossa Géza Man- 

del Pál, Markovits Kálmán, M a- 
tuskapPéter, MeltzelOszkár, Miklós 
Gyula, Mikó Árpád, Mikszáth Kál- 
mán, Mohay Sándor, Molnár Antal, 
Molnár Béla, Mezei Mór, Morzsá- 
nyi Károly, Münnich Aurél. Össze- 
sen 14. 

Nagy János, Nagy Sándor, Ná- 
kó Kálmán gr, Nedeczky János, 
Neisidler Károly, Neményi Am- 
brus, Neumann Armin, Nicolics 
Fedor br., Nopcsa Elek br, Nyáry 
Béla gr. Összesen 10. 

0. 
Óváry Ferencz. Összesen 1. 

P. 
Papp Géza, Pap Samu, Pálffy 

Elemér, Pálffy Daun Vilmos gr., Pán- 
totsek Rezső, Perczel Béni, Per- 
czel Dezső, Perényi Péter br., Pe- 
rényi Zsigmond br, Podmanitzky 
Frigyes br, Pogány Károly, Po- 
povits Vazul, Prileszky Tádé, 
Probstner Arthur, Pulszky 
Ágost. Összesen 15. 

Radvánszky György, Rakov- 
szky Gézs, Rezei Silvius, Rohon- 
cezy Gedeor, Rosenberg Gyula, Ró 
nay János, Rohonyi Gyula. Össze- 
sen 7. 9 

Salmen Jenő, Scháffar De- 
zső, Schóber Ernő, Schreiber Fri- 
gyes, Schuster József, Schvarecz 
Gyula, Schwicker Henrik, Sig- 
mond Dezső, Simó Lajos, Smia- 
lovszky Valér, Solymossy László, 
SprorzonErnő,Sréter Alfréd, Sta- 
jevits János. Összesen 14. 
................................................: 

is mese legyen, amint volt az életed, édes 

mesemondó társam. Egy édes álomkép vagy 
te nékem maradj meg annak, mig nekem is 

Ott aztán, odafent, ha van ez az oda- 

fent, a hosszu téli estéken elmondom neked 

mind azt a szép tündérséges meséket, azo- 

kat a mélabus nótákat, azokat a darabos 

balladákat, miket halálod óta teremtett a 

székely nép poétás lelke. Talán lesz közöt- 

tük egy szomoru nóta is, mit a székely le- 
gények s lányok a te bus végedről költenek. 

Mintha látnám arczod szelid mosolyát, hall- 

gatván a te rólad csinált szomoru nótát. 

Ugyanaz az egyhangu, mélabus dallam, a mi 

a többi szomoru notáé. Az első strófa is 
mind egyformán kezdődik, csupán a név 
más. A tied majd igy kezdődik: 

Sebesi Jób, mit gondoltál, 

Mikor hazól elindulál ? 

Mikor hazól elindulál.... Te Nagy- 
Galambfalváról indultál el, Jób. Abból a fa- 
luból, melynek a határán régesrégen, a bal- 
ladás időkben volt egy feneketlen tó. Ebbe 
temetkezett Kádár Kata, a jobbágy-leány, s 
szeretője, a büszke nemes asszony, Gyulainé 
fia, a kiket temetének aztán az oltár mögé 
s a kiknek koporsójából nyilék két szál vi- 
rág. Azok is összeölelkeztek. Te is nemes 

urfi valál, Jób! Térdig érő bársony nadrág- 
ban jöttél a kollégiumba. S ott a közt a sok 
zekés gyerek közt végigfuttatván tekintete- 

öltvén, mentünk ki a rétre. És jártunk an- 
dalogva a Küküllő partján. És mondtunk 

det, megakadott rajtam s karodat karomba 

. 

POLITTKAI És TÁRSADALMI NAPITAP, 
a a .......... 

sz. 
Szabó Imre, SzalayÖdön, Száj- 

bely Gyula, Szász Károly, Szende 
Béls, Szerb György, 8Széll Kálmár, 
Szilágyi István, Szily Pongrácz, 
Sztáray István gr, Szuhányi Fe- 
rencz, SzunyogSzabolcs. Összesen 12. 

Teleki Árpád gr, Teleki Do- 
mokos gr, Teleki Józsefgr., Teleki 
Géza gr., Teleki Sándorgr, Telesz- 
ky István, Terényi Lejos, Tho- 
roczkay Mikló gr, Tisza István, 
Tisza Kálmán, Tisza László, Tol- 
nay Lajos, Tóth Aladár, Tuba Já- 
nos. Összesen 14. 

Urányilmre, Urb anovszky 
Ernő, Ürményi Bernát. Összesen 3! 

Vargics Imra, Vass Béla gr. 
Vermes Bila, Véghső Gaellért, Vic- 
torisz Mklós. Vincz Gyuls, Vu- 
ja Péter. Összesen 7. 

W. 

Wlassits Gyula. Ösezesen 1. 
z 

Zay Adolf, Zay Albort gr. Zá- 
kó Milán, Zmertych Iván, Zsám- 
bokréty Emil. Összesen 5. 

Együttvéve van 196 kormánypárti. 

Nem kormánypártiak, 

A. 

Almásy Imre gr. Andrássy 
Sándor gr, Andreánszky Gábor br. 
Antunovits József, Apponyi Al- 
bert gr. Asbóth János, Atzél 
Béla br. A tzél Péter, Ábrányi 
Kornél. Összesen 9. 

Babó Emil, Baky Isván, B a- 
logh Géza, Balogh János, Ba- 
rabás Béla, Barcsay Domo- 
kos, Bartha Miklós, Bar- 
tók Lajos, Batthányi Tivadar 
gr. Bánó József, Benitzky Ár- 
pád, Benitzky Mksea, Beöthy Ákos, 
Berger Ignácz, Bernát Béla, 
Bernáth Dezső, Bethlen Bá- 
lint gr. Bethlen Gábor gr. Beth- 
len Gergely gr. Boda Vilmos, Bol- 
gár Ferencz, Bornemisza Lajos, 
Bornemisza István, Botlik La- 
jos, Borzay János Bujanovics 
Sándor. Összesen 26. 

C. 
Chernel Gyula, Csáky Kál- 

. 

Osszeforrott a szivünk, a lelkünk s a 

nevünk. Nem kérdeztük egymástól, kinek 

van több meséje, nótája, balladája: a tied 

az enyém volt, az enyém a tied. Mely nagy 

reményekkel, mely szép álmokkal jövénk fel 

ide, ebbe a rengeteg nagy városba, mindket- 

ten ismeretlenül, egy láda mesével, nótával, 

balladával! Te verseket is irtál Jób. Be szép, 

különösen az, melyben édes anyádat siratod ! 

Még a Szemle is megdicsért. Épp, a mikor 
halálos ágyadon fetrengettél. S te fölsóhajtál 

busan: dicsérhettek most már! Életet adja. 

tok, életet, ne dicséretet! És megeredt a 
köny szelid kék szemedből: meg kell halni, 
meg. Itt kell hagynom ezt a jó asszonyt, a 
ki akkor emelt föl, mikor emberek rossza- 

sága, sorsom sanyarusága belöktek a sár- 
ba. Itt kell hagynom kicsi leányomat, az 
édest!... 

x 

Ó de jó az isten mégis, hogy te te 

metted el édss anyádat, nem ő tégedet. A 

te szived akkor majd megezakadt, az övé bi- 

zonyosan megszakad, ha ravatalon lát tége- 

det. Sohasem láttam olyan szép öreg asz- 
szonyt, mint a te édes anyád volt. Regélik, 
bogy a legszebb asszony volt Erdély orszá- 

gában. A szerény sorsban is előkelő, nemes. 
Finom, mint a selyem fátyol. Ha Prielle 
nagymamát látom karosszékében, - a te 
anyád jut eszembe, Jób. Ajka, szeme mindig 
mintha nevetne. A hagja lágy, meleg. Ez az 

egy szava: fiam, egy szép költemény volt, 
mely átjárja a szivet. És sohasem udtam 

egymásnak meséket, nótákat, balladákat. 
eldönteni, mi volt benne a nagyobb: ez ész-e 
a sziv-e ? 

..... ...... 

mán, gr. Csávolszky Lajos, Ossze- 
sen 3. 

D. 
Deésy Zoltán, Dégen Gusztáv, 

Drakulics Pál. Összesen 3. 
E 

Endrey Gyula, Eötvös Károly, 
Ernuszt Kelemen, Erreth János, 
Esterházy Mhály gr. Összesen 5. 

F. 
Farkas Balázs, Fernbach Jó. 

zsef, Fornszek Sándor, Főörster 
Ottó, Frei Ferencz, FrancsicsNor- 
bert. Összesen 6. 

G. 
Gencsy Albert, Gulner Gyula. 

Győrffy Gyula, Gyürky Ábrahám 
Összesen 4. 

H. 
Hajós József, Heckenast 

György, Hedry Lőrincz, Helfy Ig- 
nácz, Helley János, Hentaller 
Lajos. Hévizy János, Hock János, 
Hodossy Imreé, Háviár Dániel, 
Hoitsy Pál, Holló Lajos, Ho- 
ránszky Nándor, Hortovány Jó- 
zsef, Horváth Ádám, Horváth 
Géza, Horváth Gyula, Horváth 
Lajos, Herman Ottó. Összesen 19. 

I. 
Ilyés Bílint, Isaák Dezső, Is- 

sekutz Gyöző, Istóczi Győző, Ivá- 
dy Béla, Ivánka Oszkár. Össze- 
sen 6. 

1 
Jeszenszky Ferencz, Jeszen- 

szky Líszló, br. Justh Gyula. Ösz- 
szesen 3. 

K. 
Kammerer Ernő, Kapotsfy 

Jenő, Kállay Ferencz, Kállay Li- 
pót, Károlyi Gábor gr. Károlyi 
László gr. Károlyi Sándor gr. Ke- 
mény Pál, Kék Lajos, Kiss Albert, 
K. Kiss István, Komjáth Béla, 
Konkoly Thege József. Kovács 
József, Kovács Albert, Kubina 
József Kubinyi Árpid, Kulmann 
Jeros, Kún Miklós, Kún Jenő, Kürt- 
hy Sándor. Összesen 21. 

L 

Lakatos Miklós, Latinovics 
Ernő, László Mihály, Lázár Árpád, 
Lévay Antal, Linder Győrgy Lits, 
Gyula, Luby Géza, Lukács Gyula. 
sszesen 9. 

Madarász Imre, Madarász 
József, Majthényi I.tván, Makfal- 

é 

Hiszen, ha ez a nagy elme, ez a nagy 
sziv kisérhet vala téged minden utaidban, 
eladdig, mig kezdet annak a lánynak a ke- 
zébe teszi, a ki most gyászba borulva sirat! 
De te kikerültél a nagy világba, Jób, s kö- 
zös lett sorsod mindazokkal az uri gyerekek- 
kel, a kiket, mig gyermekek, nem is lehet 
képzelni másként, mint bár.ony ruhában; a 
kiknek arczán mindig égni látod az édes 
anyai csókot; a kiknek a nyakkendőjén meg- 
látszik, hogy azt gyöngéd anyai kéz kötötte 
izléses csokorba; a kik nem tudják, hogy 
honnét jön a zsebpén?, s mikor belesodród- 
nak a nagy világ forgatagába, tehetetlenül 
kétségbeesetten vergelődnek, - megbotlanak 
minden görönyben, mit a sanyaru sorsban 
nevelődött ifju dalolva lép át! 

S im egyszerre szomoru változások es- 
nek meg te rajtad. Nemes lényed és nemesi 
voltod kiérzik a kopott ruha alól is, de hiá- 
ba, a ruha - kopott. Lever a betegség lá- 
badról, s nincs a ki letörölje homlokedról 
a lázas verejtéket. Nincs, a ki egy csókkal 
megenyhitse fájdalmadat. A mama meghalt. 
Szép, felséges szép költeményt irtál róla, de 
a mama nem tud erről semmit: a mama al- 
szik a galambfalvi kriptábar, s a te róhaj- 
tásod nem haliszik el ho zá. 

És akkor mi történt? Akkor történt 
egy gyönyörü költemény, a melyhez hason- 
latost te sem irtál és nem irt sok nagy 
poéta. Fetrengvén ágyadban, a ház előtt 
megállott egy hintó. Abból a hintóból ki- 
szállott egy falusi leány Bement a te szo- 
bádba. 

i 

S elnyomván megindulását, szinte ri- 

Kolozsvárt, hétfő január 22. 1894. 
KIADÓ-HIVATAL: 

Kolozsvártt, Belközép-utcza 38. szám. 
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vy Géza, Matkovich Tivadar, Már- 
kusz József, Melczer Géza, Meskó 
László, Meszlényi Lajos, Mérey 
Lajos, Mihályi Péter, Molnár 
József, Molnár Józsiás, Mülek 
Lajos. Összesen 14. 

N. 

Nagy Gyula, Nagy István, 
NánássyÖdön, NedeczkyJenő, 
Noszlopy Gyula. Összesen 5. 

Okolicsányi László, Olay 
Lajos On ó dy Géza. Összesen 3. 

P. 
Pap Elek, Pály János, Páz- 

mándy Dénes, Péchy Tamás, P o- 
gány Sándor, Pogányi József, 
Polonyi Géza, Pongrácz Ká- 
roly gróf, PurghyJános Putno. 
ky Mór. Összesen 10. 

Ragályi Lajos, ReiterJá- 
nos, Re mete Géza, Reviczky 

Béla. Összesen 6. 

s. 
Sághy Gyula, Senvey Ltván, 

Serbán Mikló, Sima Ferencz, Si- 
monfay János, Sipek y Sándor, 
Sturman György. Ősszesen 7. 

Sz. 
Szabó László, Szacsvay Sán- 

dor, Szalay Imre, Szalay Károly, 
Szápáry Gyula gróf, Szápáry 
László gr., Szederkényi Nándor, 
Szemere Huba, Szentiványi Ár- 
pád, Szentiványi Kálmán, Szé- 
chényi Tivadar, Szivay Gyula, 
Szluha István. Összesen 13. 

T. 

Teleki Samu eróf, Thaly 
Kálmán, Thold Dániel, Tibád 
Antal, Tomcsányi László, Tom- 
pa Antal, Tódor József, Tóth 
Ernő, T ó t h János. Összesen 9. 

U. 
Ugron Ákos, 

Ugron Zoltán, 
sen 4. 

Ugron CGábor, 
Uray Imre. Össze- 

V. 
Vajai István, Várady Ká- 

roly, Vályi Árpád, Veress Jó- 
zsef, Veszter Imre, Vécsey 
Endre, Vikár István, Visontay 
Soma, Vörös János, Vásárhe- 
lyi László. Összesen i0. 

degen, katonásan mondta: maga itt 
tul, Jób. Jöjjön velem, falura. 

S ám bátor prüderiás kisasszonynak 
könnyen elájulhatnak arra, a mit mondandó 
vagyok, de hát én ugy irom, a hogy volt: 
és segité vala felöltöztetni a nemes szivü 
leányzó az istentől, emberektől elhagyott, 
nehéz betegségben, nagy sanyaruságban siny- 
lődő Jóbot s kivezetvén, felülteté hintajára 
és vitte vala haza az apjának a házába, hol 
lefektették őt puha ágyba, s dajkálták szere- 
tettel. S mikoron fölépüle nagy nehéz beteg- 
ségéből a szegény ifju, mondá a leány- 
zónak: te láttál engem nagy testi nyo- 
moruságomban; te dajbáltál, ápoltál, mint 
egy gyermeket: te visszaadtál engem az élet- 

tevé a mesemondó mosolyogva: ásó, kapa s 
a nagy-haraug válasszon el minket. 

- Te mondád, - rebegte a leány. Az 
ablakon beragyogott a napsugár s ennek 
káprázatos fényében ott lebegett két szál 
virág összeölelkezve. Mint a népballadában. 

E 

Hivságos dicsőség vágya, gyermekkori 
álmok nem zavartak többé téged, Jób. Ott 
Kolozsvárott töltögetted ki a rubrikákat a 
többi vasutasok között. Otthon pedig, ha ha- 
zatértél, öleléssel, csókkal várt egy jóságos 
asszony, édes gyügyögéssel egy kicsi leányka : 
Éva. S lantodat, ha levetted a szegről, csak 
nekik daloltál, egyedül nekik. 

Ds még sem ugy volt egészen. Irtál 
egyebet is, nem csupán verset. Gyanus szem- 
mel néztek felülről: nemcsak poéta ez z 

l ember, de ujságiró is, hozzá ellenzéki. 

Károly, Rig óLajos, Rudnyánszky 

elpusz- 

nek: aranyozd meg egész életemet s hozzá- 

Hi- 



; 

Kolozsvárt, 183 ELLENZEK (66) 

mann János. Összesen 2. 

Jenő gr. 1 

Zselénszky Róbert. Összesen 4. 

w. 
Wenckhei m Frigyes gr., Wit- 

z. 

Zichy Herman gróf, Zichy 

Zámbokréty József, 

Együttvéve nem kormánypárti 201. 

Van tehát 195 kormánypárti, és 

Tudomásomra jutott az, hogy azon egy- 

házi férfiu, kinek a kezében az én eredeti 

levelem volt: Vosinszky Mór, kerületem es- 

perese, kihez 1892 ben január 20-ika körül 

azt a bizonyos levelet intéztem, a melyet 

sajnos, nem kopiroztam és eredetiben nem 

tudom felmutatni, január 8-án egy képvise- 

lőtársunknak: gróf Szapáry Lászlónak és a 

főrendiház tagjának: gróf Esterházy Miklós 

Móricznak sajátkezüleg irt levelében, önma- 

gától, a nélkül, hogy nekem, vagy bárkinek 

Jfjanuár 27. 

megszerzése után előterjesztést tegyek. (Élénk 

helyeslés a jobb- és szélsőbaloldalon. Hosz- 

szantartó zajos éljenzés jobbfelől. A szónokot 

számosan üdvözlik. Tartós mozgás.) 

Ezután a Ház Ábrányi Cornél mentel- 

mi ügyét tárgyalva. Polónyi és mások felszó- 

lalása után a vitát e kérdésben hétfőre ha- 

lasztották. 

magamnak, hogy erre nézve bi onyitékaim főrendibáz tagjai ellen és szimptomák alap- 
ján a leleplezések terére lépett. És főleg gr. 
Eezterházi Miklós Móricczal szemben velt ez 
a támadás annyival inkább méltánytalan, 
mert mikor a főrendiházban a képviselők na- 
pidijának felemelését tárgyalták éppen gróf 
Eszterházy Miklós Móricz volt az, a ki azt 
az elvet haugsulyozta, hogy se a főrendiház- 
ban a képviselőház tagiai, se a képviselőház 
ban a főrendiház tagjai ellen támadások ne 
történjenek, mert támadni nem lojális azokat, 
a kik magukat ott, a hol támadtatnak, meg 
nem védhetik. 

lást leirván igy végezte közleményét: 

ki akként viselkedett, mint Ssékelj 
katonai intézetben tanárul megta 
tani merő lehetetlenség volt, végki 
elégitésre pedig a szabályok értelmében nem l. 
hetett igénye. 

A ,Magyar Hirlap" tudósitója a tár 

,„Fejérváry Géza báró, a honvédelmi mi 
niszter azonban meg nem állhatta, hogy ez al 
kalommal Székelyre ne tegyen nehány rosszaki 

ratu gunyos megjegyzést. 
Erre a miniszter nyilatkozatot küldött b 

201 nem kormánypárti képviselő. Vagy- A 

a ,Nemzet"-hez s a tudósitó fenti megjegyz 

1s a kormánypárt már e pillanatban 

4 A Perczel Dezső ögyében a következő éra a következőleg válaszol: 
erről tudomása lett volna, kijelentette, hogy Az Eszterházy-Perczel-affaire. 

zattal biró miniszterek és államtitká- 

rok, ugy mint : 

gyi 

kissebbségben van. 

E névsorból hiányzanak a szava- 

Andrássy Gyula gr. áll. tit. 

Berzevitzy Albert áll. tit. Beth- 

len András gr. miniszter, Erdélyi 

Sándor áll. titk. Gró mon Dezső áll. 

titk. Hieronymi Károly miniszter, 

Lukács Béla miniszter, Luk ács 

László áll. tit. Miklós Ödön áll. tit. 

Reisig Ede áll. titk. Szilá- 

Dezső miniszter, Tisza 

Lajos miniszter, Wekerle Sán- 

dor miniszter, Együtt 13. Elég sze-, 

rencsétlen szám. Es hiányzik Bánffy 

Dezső b. ki mint elnök nem szavaz. 

Bizalmi kérdésben tehát, midőn a 

miniszterek és áll. titkárok nem sza- 

vazhatnak, a kormány bármely pilla- 

natban megbuktatható. 

A T. Ház. 
Budapest, jan. 20. 

A képviselőház mai ülését két igen ér- 

dekes dolog foglalkoztatta. 

A napirend előtt Perczel Dezső a ház 

alelnöke szólalt fel, hogy az ellene emelt 

reverzális kérdésben megtegye a maga meg- 

jegyzéseit. 

Beszéde, melyet minden párt nagy fii- 

gyelemmel hallgatott igy hangzik: 

Tisztelt képviselőház! A legközelebbi 

napokban több lapban önérzetemet, becsüle- 

temet mélyen sértő galád rágalommal és 

váddal lettem gyanusitva. 

E váddal szemben, mint kápviselő, nyi- 

latkozatomat közzé tettem és azt az összes 

lapok hozták. Ha nem lennék a tisztelt Ház 

bizalmából a tisztele Háznak alelnöke, be- 

érném nyilatkozatommal és nem tartanám 

helyénvalónak, hogy ezt itt szóba hozzam; 

de igy egyenesen kötelezve érzem magamat, 

a tisztelt Háznak tartozom vele, hogy e kér- 

désre kiterjeszkedjem. (Élénk helyeslés a 

jobb- és szélső baloldalon. Halljuk! Halljuk
1) 

A legbatározottabban, a legférfiiasabban 

jelenthetem ki, hogy tőlem reverzálist senki 

sem kér'; (Élénk helyeslés) ho
gy reverzálist, 

vagy revorzálissá a legrigorozusabb felfogás 

mellett csak a legtávolabbról is minősithető 

kijelentést soha és senkinek nem tettem. 

(Élénk helyeslés minden oldalról.) 

De tisztelt Ház, mióta a nyilatkozato- 

mat megtettem, olyan körülmények jöttek 

tudomásomra, a melyeket nem ma
gam miatt, 

hanem éppen a tisztelt Házban 
elfoglalt al- 

elnöki állásomnál fogva nem hall
gathatok el. 

(Halljuk! Halljuk !) 

szen majd segitünk rajta! Egyenest Zá
gráb- 

ba akartak áthelyezni. 

Kolozsvárról Zágrábba! - Ugyan uram, 

mondám egy nagy urnak, mit akarnak 
ezzel 

a székely fiuval Zágrábban, hisz egy kukk
ot 

sem tud németül! Nem küldtek Zágrábba, 

küldtek Debreczenbe. Onnét kergetett vissza 

rossz tüdőd a Székelyföld fenyvessi közé. A
z 

édes anyaföldre. Ahol annyit hallgattad a 

mesélő, nótázó legényeket, leányokat... 

Fonyves-erdő balzsamos illata, székely 

Dányok meséje, nótája, annak a hőslel
kü asz- 

szonynak ölelése kislányodnak csókja, vind 

nem tudtak megtartani és eltemettek azon a 

napon, melyen elsuhanni láttalak téged... 

Tudom jól, tudom, miért jelentél meg 
nekem. 

Bucsuzni jöttél, Jób. Bucsúzni és meghagy- 

ni nekem: irjad, irjad a meséket, 
öreg, mert 

az élet oly rövid, oly szörnyü rövid.
.. Lá- 

tod, én nekem már mennemi is kell... 

... Irom, irom, könnyes szemmel iro
m 

a meséket, Jób. 

Érvénytelen. 
c. SWERDNÁTÓL. 

Az „Ellenzék" számára fordította: 

AMICA. 

VIII. 

(Folytatás.) (17) 

- Ezgész tegnapig nem használta - 

mert, tudod, nem volt elég erős
 hozzá - vá- 

laszolá Eszti suttogva. De tegnap azt mondta, 

ogy olyan jól érzi magát, hogy használhatja, 

sen kérem, megkövetelem (Zajos helyeslés a 

Porczel Dezsőtől nem volt és nircsen rever 

zálisa, ő reverzálist nem adott. Tudomásom 

van róla, hogy ez a levél 9-én adatoti fel, 

tehát 10 -11-én Budapestre kellett érkeznie. 

Mondhatom, hogy erről a levélről Horto- 

ványi Józsefnek, a Magyar Állam szerkesz- 

tőjének szintén van tudomáss. Jellemző az 

egész eljárás, (Halljuk! Halljuk!) hogy mig 

Anderle plébános nyilatkozatát közzétették, 

addig Vosinszky Mór esperesnek nyilatkoza- 

Gyalázat. Zaj.) 

Vajay Jstván: Anderle nem szopta az 

ujjából ! (Nagy zaj és mozgás. Felkiáltások 

a jobboldalon : Rendre! Rendre ! Hallgasson !) 

Elnök: Vajay képviselő urat ezennel 

rendreutasitom. (Helyeslés a jobboldalon.) 

GGróft. Károlyi Gábor: Alávaló csunya- 

ság, piszkos dolog. (Nagy zaj és mozgás.) 

Nánássy Ödön : Meg kell hallgatni ! 

Olay Lajos : Meg kell hallgatni, ez nem 

párt kérdés, ez a becsület kérdése! (Nagy 

zaj és mozgás a szélsőbalon. Felkiáltások 

jobbfelől Helyre ! Helyre !) 

Perezel Dezső : Azt hiszem, hogy egy 

váddal szemben a védekezést még Vajay Ist- 

ván ur is megfogja talán engedni egy önér- 

zetében megtámadott embernek. (Zajos he- 

lyeslés a jobb- és szélsőbaloldalon.) 

Tisztelt Ház! Midőn tegnap nyilatko- 

zatomat már közzé tettem, ismét ujabb hire- 

ket hallottam és pedig kolportálták azokat 

a szabadelvü pártkörben. A verzió szerint 

az én eredeti levelem, a reverzális, a her- 

czegprimásnak, a másik szerint a lelki detek- 

tiv végrehajtóbizottsági elnökének (Élénk 

derültség jobbfelől s a szélsőbalon.) gróf Esz- 

terhágy Miklós Móricznak, a harmadik sze- 

rint a Magyar Állam szerkesztőségének len- 

ne kezében. 

Ezennel nemcsak ünnepiasen beleegye- 

zem abba, hogy levelemet közzétegyék, az 

magánjellegüű az: sőt e közzétételt egyene- 

jobboldalon és a szélsőbaloldalon.) 

Bezárhatnám felszólalásomat, 

reggel az ellenem folytatott hajsza méltó 

folytatásaképp még egy ujabb mozzanat nem 

jutott volna tudomásomia. (Halljak ! Halljuk 1) 

Ezt most csak jelzem, de fentartottam ma- 

gamnak, hogy mihelyt arra nézve a bizonyi- 

tókokat megszereztem, a képviselői mentelmi 

jogra hivatkozva, a kellő lépéseket megte- 

tegyem. (Élénk helyeslés.) 

Ismét a főrendiház egy előkelő tagjá- 

nak szerepléséről van szó, aki azon esperes- 

plébános megfélemiitésére, aki azt a nyilat- 

kozatot önmagától kiadta, melye' aztán el- 

tussoltak, jónak látta sürgönyileg intézkedni, 

hogy rá pressziót gyakoroljon. (Nagy moz- 

gás a jobb- és szélsőbaldalon.) Fentartom 

Iger, elég ögyesen csinálta - de tere 

mészeteser, hogy az én segitségemmel. Azt 

mondta, hogy egy kis mozgás olyan jól esik 

neki; én elhiszem azt, Lásd - mon- 

tát elhallgatják. (Felkiáltások a jobboldalon: 

indiszkréczió vádja nélkül, bármennyire is 

ha ma 

ot 

Budapest, 1894 jan. 20. 

A P. N. irja: Perczel Dezső, a képvise- 

lőház alelnöke, a képviselóbáz mai ülésén 

na irend előtt nyilatrozván saját ügyéről, 

azzal a burkolt váddal illette gróf Eszterházy 

Miklós Móriczot, hogy a kihez Wosinszky 

Mór esperes plébános e hónap 9-ikén leve- 

let irt, részese lenne annak, begy mig An- 

derle plébános nyilatkozatát höz é tették, Vo- 

sinszky nyilatkozatát elhaligatták. 

Gróf Eszterhágy Miklós Móricz Perczel 

Dezső e kinyilatkoztatása következtében azon- 

nal fölkérte gróf Fesztetich Taszilót és gróf 

Eszterházy Móricz veszprémmegyei főispánt, 

hogy nevében Perczei Dezsőtől elégtételt 

kérjenek. Az ügynek személyi része tehát el- 

intézés alatt áll a két fél segédei közt még 

foynak a tárgyalások. Ami azonban a kérdés 

tárgyi oldalát illeti, arra nézve eleve kinyil- 

vánithatjuk, hogy Perczel Dezsőnek fentem- 

litett állitása teljesen alaptalan. 

Gróf Eszterházy Miklós Móricz semmit 

sem tudott Anderle plébános levelének köz- 

zétételéről. Ez a levél, még más, Perczelre 
vonatkozó levelekkel együtt Hortoványi Jó- 

Állam főszerkesztőjéhez érkezett. Mikor An- 

derle plébános levele a Magyarország tegnapi 

s ámában megjelent, maga gróf szterházy 

Miklós Móricz volt, kirögtön megbizást adott 

Wosinszky esperes-plébános levelének közzé- 

tételére, s a rögtöni közzétételtől csak azért 

állott el, mert arra figyelmeztették, hogy 

Perczel Dezeő, a ki személyesen utazott el 

Wosinszky plébánoshoz, feltétlenül nyilatkoz- 

ni fog Anderle plébános levelére s ez lesz a 

kellő alkalom Wosizszky levelének közzété- 

telére. 
Perczel Dezsőnek az a vádja tehát, hogy 

Wosinszky levelét tendencziózusan tartották 

vissza a nyilvánosságtól, nem érintheti gróf 
Eszterbházy Miklós Móriczot. 

Az a második megjegyzése Perczel De- 
zsőnek, mely a főrendiház egy másik előkelő 

tagjára vonatkozik, aki állitólag távírati uton 

akarta megfélemliteni Wosinszky e-perest, 

szintén nem ugy áll a valóságban, mint a 

hogy Perczel Dezső feltünteti. A két kor- 

mánypárti esti lap közli ma gróf Ziehy 

Nándornak Wosinszkyhez intézett táviratát, 

melyben szóról szóra csak az van, hogy a 

„katholikusok elvárják Wosinszkytől, hogy 
hitvallást tegyen." Valóban különös felfogás, 

ha egy kathoikus paptól hitvallást várni 

egyértelmü a megfélemlitéssel. Az ok, amiért 
gróf Zichy Nándor Wosinszkynek távirato- 
zott, egyszerden az volt, hogy gr. Zichy 

Nándort éppen a Perczel Dezső kerületéből 

kérték fel több oldalról erre, figyelmeztetvén 

őt, hogy Perczel személyesen utazott Wosin- 

szkyhez amiből azt következtették, hogy 

Wosinszkyt engedményekre akarja rábirni. 

Gróf Zichy Nándor teljesitette a hozzá in- 

tézett kéréseket, de ezt is csak azért, mert 
nem volt tudomása Wosinszkynek, Esterházy 

Miklós Móriczhoz irt leveléről. Ami semmi- 

kép sem bizonyit amellett, mintha tervszerü 

eljárás léteznék a főrendiházi ellenzék tag- 

jai között. 

Perczel Dezső, bizonyára csak sér- 

tett önérzetének heve ragadta el midőn mint 

a képviselőház alelnöke támadást intézett a 

ent a levélhordozó hangos kopogta- 

tása hallszott, s a kandallón levő kis óra 

ütni kezdett, Eszter, a két egyesülő hang- 

tól megrettenve felnézett, és azt mondá, 

zad volt, ő minden nap erősödik mióta az 

idő megváltozott. 
Lochart nem ugy goudolkodott - sőt 

ő nagyon jól tudta, hogy a fiu a helyett, 

hogy erőssödött volna napról-hapra hanyat- 

lott és gyengébb lett, s csak az előtte levő 

élet éleményeinek a gondolata tartotta iz- 

gatottságban és mentette meg a teljes ö
ssze- 

eséstől. Azonban, az Eszter raménykedő
 bol- 

dog arczát nem akarta - és nem tudta el- 

sötétiteni. 

Majd midőn a csapás bekövetkezik, 

mellette fog lenni, hogy vigasztalja és bána- 

tét enyhitse. Fennhangon azonban csak any-
 

nyit mondott midőn a kis mankót letette. 

- Édesem, én nem engedném meg 

Bertinek, hogy azt használja midőn egyedül 

van. Kétlem, kogy elég erőss volna arra. 

- Oh, nem, még nem elég erős! - 

mondá Eszter készséggel. 

Tudod, csak akkor probálta meg mi- 

dőn én mellette állottam, hogy segitsek Ug
y 

örült, hogy ismét használhatta, és azt álli- 

totta, hogy ugy érzi magát mintha nem 6
0- 

kára tudna vele járni. De félek, hogy az 

soha sem történik meg. 

Brián tudta, hogy soha sem történhetik 

meg és alig volt elegendő bátorsága, hogy 

az Eszter kérdő szemeibe nézzen; de tréfá- 

san azt mondá - 

- Ki tudja? Majd meglátjuk, hogy 

Dobusné és Apácza-FPrior együttvéve minő 

hatással lesznek reá. 

Aztán azon kivánságtól született tapin- 

tal, hogy ne lássa a leány arczát ismét el- 

borulni, Bertiről csendesen más tárgyra vitte 
ha megergedem, hogy megpróbálja. 

- É tudott vele járni? 
a gondolatoit. 

dá vidám tekintottel nézve fel - neked iga- ! hogy negyed tizre. 
A bucsuzásuk hosszasan tartott, és 

.
.
 
.
 

ki az utcozasjtón, Nehány pillanatig megál- 

lott, begombolta a felső kabátját, s a máso- 

dik emelet ablakára felnézett hol a függöny 

mögött az Eszter alakját látta. 

Gondolatai nagyon kellemesek voltak. 

a mint lassan háladt végig az utczán, me- 

net közben szivarra gyujtva. Ha nem lett 

volna a gondolataiba annyira elmerülve, ta- 

lán észre vette volna, hogy az utcza tuló 

oldalán egy férfi kiséri - a férfi bizonyta- 

lan léptekkel és támolyogva ment, idegesen 

és óvatosan igyekezett a köztük levő távol- 

ságot apasztani. 

Brián az utcza végén egy gázlámpa 

alatt megállott, ekkor ez a férfi, miután 

előbb a szemben levő szegletnél határozatla- 

nul habozott, hirtelen átcsapott az utczán, 

de a lábai annyira ingadoztak, hogy megbot- 

lott és elesett volna, ha a Brián karja ide- 

jében meg nem ragadta volna. 

- Halló! - kiáltá Brián; s a tán- 

torgó embert próbálta lábra állitani, 

Azonban jó indulatu érzelme csakha- 

mat undorodásra változott, mert első tekin- 

tete, melyet az előtte álló vézne, hegyes 

vállu, szak mellü emberre vetztt, a ki puf- 

fadt fehér ujjaival ragadta meg a karját a 

hulla szerüű arc?, a mélyen beesett világos 

szemek és halvány ajkak tudtára adták, hogy 

az a reszkető, erőtlen teremtés egy pálinka 

wó, még pedig a sülyedés legalsó fokán levő 

áldozata a szeszes italnak! 

! Az arcz annyira el volf torzulva, hogy 

az ember élet korát hozzávetőleg gyanitani 

bajos volt, de azt látta, hogy nem öreg em- 

zs8ef országgyülési képviselőhöz és a Magyar 

.. 
. 

Lochart egy jó negyed óra mulva ment ki 

nylatkozatok jelentek meg : 

Nyilatkozatok. 
A Perczel-ügyben Wosinszky plébános 

gróf Zichy Nándor hozzáintézett levelére 
következőleg válaszolt: 

Méltóságos gróf ur! 

Becses soraira van szerencsém tudatni, hogy 
Perczel Dezső képviselő ur az egyházpolítikai 
kérdésekre vonatkozólag semmiféle kőzjellegü 
okmányt nem irt alá, reversálist nem állitott ki. 

Egy hozzám intézett magánlevélben körvo- 
nalozta ugyan e kérdések körüli álláspontját, 
de magánlevélnek közlése sulyos indiskréczió 

volna részemről. 
Legmélyebb tisztelettel méltóságodnak kész 

szolgája 

Aparon, 1894. január 10-én. 

WOSINSZKY MÓB, 
esperes-plébános. 

Vagy k bátor becses tudomására hozni, 

hogy Perczel Dezső tolnamegyei völgységi já- 
rási országgyülési képviselő ur e járás papjait 
csak azon igérete által hozhatta a választási 
urnához, hogy irásban kijelentette: „jó katho- 
likus voltam, vagyok és leszek: - és „min 
dig a herczegprimás egyházpolitikáját fogom 
követni - Wosinszky Mór, apari esp. urnál 
van a képviselő urnak ezen levele, melyről 
tudomása van a bonyhádi egyház- kerület min- 
den tagjának. 

Mély tiszteletem kijelentése mellett ma- 

radtam 
Nagy-Mányok, 1894. jan. 10. 

A tek. szerkesztő urnak 

alázatos szolgája 

WEISZ JÁNOS, 
nagy mányoki plébános. 

Perczel Dezső képviselő ur a képviselőház- 
ban ma elmondott beszédérs vonatkozólag fel- 
kérem, hogy a mellékelt levelet azon kinyilat- 
koztatásom mellett sziveskedjék közölni, hogy 
Anderle esperes urnak január 3-ról kelt levele 
tudtomon kivül lett közölve a lapokban és ezen 

hozzám intézett levél közlésével vártam addig, 
mig az érdekelt képviselő ur maga is nem 
nyilatkozik. Ez ma megtörténvén, a levelet 
rendelkezésére bocsátonm. 

ESTERHÁZY MIKLÓS MÓRICZ gr. s. k. 
Az Esterházy Miklós Móriczígróf levelében 

foglaltakat aláirom és magamévá teszem. 

SZAPÁRY LÁSZLÓ gróf s. k. 
országgyülési képviselő. 

A Wosiuszkynak irt levél szólt a ke- 
rületnek. Az igéret a közölt értelemben tör- 
tént. Tanuskodik mellette a bonyhádi egy- 
házkerület papsága. Tessék ezekre hivat- 
kozni. 

Anderle. 

Fejérváry Géza és Horváth 
Gyula. 

A ,M. H. irja : 
A képviselőház kérvényi bizottságában, 

mint azt már lapuukban megirtuk, Fejérváry töb 

sz i i 
. 

ezuko tscstozö vev 

ber, sőt azt is látta, hogy 
lehetett. 

- Bmnátom, magának ügyelni kellene, 

hogy hova megy, - mondá Brián, a karját 

egy gyors mozdulattal kiszabaditva. S a 
mint a férfira nézett és az vissza nézett 
reé, oly különös érzés fogta el, a mit hirte- 

len nem tudott volna kimagyarázni és a 

hangja megváltozott, midőn azt kérdezte 

tőle - ,Hallja, ismerem én magát - vagy 
nem ? 

- Ismer-e engem? Ha, ha, ha! A 

férfi hangos nevetésben tört ki, mely üres 

csuklásban végződött. Nem, maga nem ismer 

engem. Azt gondolta, hogy ismer - mi? 

- Öszintén beszélve, reménylem, hogy 

nem ismerem - válaszolá Lockhart hidegen. 

Miért ragadta meg a karomat? Brián maga 

sem tudta, hogy miért állott szóba ezzel a 

nyomorult teremtéssel. ,Beszélni akart ve- 
lem ? - kérdé. 

Az az én dolgom - mondá a másik. 

- Minden bizonnyal, de ha a taná- 

csomat követi, jövőre magának tartja a dol- 

gát és nem ragadja meg ilyen móddal az 

utczán járókat, mert könnyen találkozhatik 

olyannal, a ki egy rendőrt szólit a szegitsé- 

gére - nem kétlem, hogy magának tágas 
ösmeretsége van azzal a testülettel - s a 

következések nem lennének kellemesek. 

- Ha, hoa, ha! 

Az ember ismét abba a rekedtes ne- 

vetésben tört ki. mely buta röhögéssel vég- 

ződött azután megfordult és Strutt utcza 

felé tántorgott. 
Lochart Brián összeránczolt homlokkal 

állott és nézett a botorkáló alak után. 

- Szegény nyomorult! - Minő lát- 

vány! - mormogá felhangon. Ugy néz ki 

mint ha jobb napokat is látott volna. Vagy 

ez talán csak képzelődés bennem. Es aztán 

még lassubb hangon azt tette utánna. ,De 

bek közt azt mondta: hogy oly egyént, a 

valamikor szép 

„Hivatkozom a bizottságnak jelen volt 

tagjára, hogy nem csak a legtárgyilagosabban szólti 

a dologhoz, söt tekintve Székelynek négy évi kifogá. 

talan tanári müködését a Ludovika akadémián, az 

fölött sajnálatomat is kifejeztem, miért is ezzel szel 

ben a „Magyar Hirlapt emlitett közleményében fo 
laltakat, bárkitől is származzanak azok, kénytelen " 

gyok rosszakaratu és alávaló hazugságnak bélyegez 

Budapesten, 1894 évi jannár kó 20.án. 
Br. FEJÉRVÁRY GÉZ 
honvédelmi miniszter. 

k 

A fenti nyilatkozatot annak előzmény 
vel együtt azórt közöltem, hogy az or 

olvasóközönsége objektiv birálatot mondh 

son Fejérváry Géza báró honvédelmi mir 
ter urnak magasfoku idegessége és bet 

tulizgatottságban szenvedő fölfogása fölö 
midőn ő exczellentiája azért, mert a bi 

los közlemény után a Magyar Hirlap ujdo 
dásza - helyesen vagy helytelenül, az t 
jesen irrevaláns - a bizottságban tett n 

latkozatait rosszakaratuaknak és gunyos 
nak itélte, azt ilyen alap nélküli bruta 

bogy ne mondjam neveletlen epiteten 

ill ette. 

Lehet, a lap ujdondásza rosszul it 

miniszter urnak hivatalos eljárása kö 
mondott nyilatkozatai fölött, - hibásan mt 

dotta gunyosoknak és rosszakaratuaknak az 

kat - de mindenesetre egy helyre ig 

ható botlást követett el. A miniszte 
azonban közlött levelével minden elfogull 

lan jóakaró olvasónak okot szolgáltatott 

megrongált idegei fölött való sajnálkozás! 
fejezésére és azon óhajtás táplálására, ho 
baját a közügyek érdekében komoly orvos 
alá vétesse. 

Budapost, 1894, január 20-án. 

Horváth Gyula, 
mint a Magyar Hirlap főszerkesz 

Egy képviselő bünpere. 
Budapest, január 21 

Az országgyülési nemzeti pártnak 
este tartott értekezletén Horánszky N 

bejelentette, hogy Linder György országgy 
lési képviselő a párt kötelékéből kilépett 

A nemzeti párikör Linder György 
lépését egyszerüen tudomásul vette. 

A kilépésnek, egy rendkivül odil 

bünpör az előzménye, amelyet az érdeke 

a következőképpen beszélnek el: 

Linder György elbeszélése. 
Linder György országgyülési képvi 

a Magyarország tudósitójának a következi 
mondotta bünperéről: 

1874. óta a karlóczai kongresszu 

részt szoktam venni, mint egyik másik 

tudósitója. Igy történt, hogy 1890-ben, mi 

a mostani patriárkát, Brankovics Gy 

az ami az arczát egy más előttem ö 
arczczal összeköttetésbe hozza ?" 

Egy pár pillanatig csendesen állo 
igyekezett kitalálni, hogy ezt a gond 
az agynak minő különös müködése hoz 
- de nem tudta. Aztán a mennyire 
elüzte azt magától, kialvó félben levő sz 
sebesseébben s ivta, és Eszterre gondol 
alatt a hotel felé ment a hol szálva 
Ezt az egész eseményt rövid idő alatt 
lejtette és nem gondolt többé arra az 
lött részeges teremtésre, a kitől csak az « 
elvált. Az pedig ez idő alatt a Strutt u 
ház előtt állott, baraba nevetéssel nézetl 
ugyan arra az ablakra, a hol nehány pu 
ezelőtt Brián az Eszter árnyékát látta a 
göny mögött. 

IX. 
A Mugfordné nagynénje, 

hogy süket, - borzasztó ostoba, 
állhatatlan volt, - még ráadásul 
kivül rest volt és reggeli tiz óra elől 
ha sem kelt fel az ágyából és i 
tüzesinásást, a reggelik készitését, a 
takaritását a lakók egyébbféle szüks 
a teljesitését mind a szegény Máriárab 
a ki nem méltányolva a benne helyezel 
zalmat, folytonosan duzzogott s a regi 
szobában Napthorne urral veszekedet 

A Lockhart Apácza-Priorból való 
szajövetelét követő nap, véletlenül péntel 
a rendes „nagy takaritást napja; ez 
lomra a Magfordné nagynénje is me 
tette magát, és öt percz mulva azutá 
Napthorne ur elszaladt, hogy a Stru 
végén fél kilencz órakor megjelenő om 
ról le ne késsék a munkához felgy 
és aggatózva jelent meg. 

(Folyt. köv.) 

azonl 
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megválasztották, sziatén lenn voltam, mint 

laptudósitó. Legutoljára 1892. őszén voltam 

lenn. Innen van, hogy a szereplő szerb egyé- 

niségeket ismerem. A legutolsó kongresszusra 

maga báró Nikolics Fedor kormánybiztos kért 

fel, hogy menjek vele. Brankovics György 

mostani pátriárka érdekében annak idején 

élénken agitáltam a sajtóban, mert meggyö- 

ződtem volt, hogy ez a választás a magyar 

állameszme érdekében a lehető legjobb. Ugy 

Brankovics patriárka, mint Nikolics kormány- 

biztos tanuságot tehetnek, hogy eljárásom 

mindig önzetlen volt s hogy soha más nem 

vezetett, mint tisztán a közérdek. 

Most, hogy püspökválasztás volt a mult 

esztendő októbar végén, Petrovics Geraszim 

szent-endrei püspökhelyettes engem mint ré- 

gi ismerősét felkeresett, s megkért, hogyha 

ügyében valamit tehetek, ne vonjam meg 

tőle támogatásomat. 

Én megmondottam neki, hogy én sem 

a patriárkánál, sem a királyi biztosnál nem 

járhatok el, hanem szivesen irok Csirics Izi- 

or képviselőtársamnak, aki a pátriárka tit- 

kára, s ő, azt hiszem mindent el fog kö- 

vetni érdekében, aunyival is inkább, mert az 

sszes jelöltek közt ő az, aki beszéli a ma- 

gyar nyelvet. 

A püspökválasztás után Petrovics Ge- 

aszim levélben kért magához Szent-Endrére. 

Én erre meglátogattam. Petrovics baráti szi- 
vességgel fogadott, megölelt s kijelentette 

előttem, hogy én vagyok az ő legnagyobb 

jótevője. 
E kijelentés után egy lepecsételt bori- 

tékot nyujtott át nekem, mondván, hogy fo- 

gadjam el azt szivességem némi jutalmául. 

EÉn vonakodtam először, de aztán ismételt 

unszolásra elfogadtam és látatlanul zsebembe 

tettem; csak otthon bontottam fel a borité- 

kot, melyben egy ötezer forintról szóló név- 
nélküli takarókpénztári betétkönyv volt, mel- 

llette egy papirszeletre körülbelül e szavak 

yvoltak irva; 
- Fogadja ezt szivességeért. 

Később a képviselőházban megkérdez- 

tem gróf Csáky Albin vallás- és közoktatás- 

ügyi minisztert, hogy Petrovics választása 

ellen van-e kifogás? A miniszter azt felelte, 

hogy nincs és Petrovicsot ki fogják nevezni. 

Én csak ezután vettem fel a takarékpénz- 

tárból az 5000 forintot. 
Január 20-án eljött hozzám Petrovics 

Geraszim és elmondta, hogy a kinevezés még 

mindig késik, kérdezte, hogy mi ennek az 

oka ? és hozzátette, hogy az 5000 forintot 

ugy adta nekem, hogy annak egy részét Szüry 

Dénes miniszteri tanácsosnak adjam. Én erre 

kijelentettem, hegy én ilyen ügyletekbe nem 

bocsátkozom és az 5000 foriutját visszaadom. 

MMásnap ujra meglátogatott Petrovits és 

egy négy forintos váltó-ürlapot hozott, hogy 

azt irjam alá. En a váltót ötezer forintról 

kiállitva, aláirtam és Petrovicstól papi becsü- 

letszavát vettem, hogy a váltót senkinek meg 

nem mutatja s nem emliti. 

Linder György képviselő ezután még 

hozzátette, hogy a dologról egyebet nem tud 

és Szüry Dénest nem ismeri. 

Szüry Dénes elbeszélése. 

eset részleteit a következőképpen beszélte el: 

Január 10-én történt, hogy hivatalos 

helyiségemben meglátogatott Petrovics Gera- 

szim, a karlóczai zsinaton megválasztott bu- 

dai görögkeleti szerb püspök. Csodálkoztam 

jövetelén, mert nem tudtam, mi vezethette 

hozzám, a ki egyházi ügyekkel nem foglal- 

kozom. A püspök szzal a kérdéssel lepett 

meg, hogy miért késik megválasztásának ki- 

rrályi megerősitése. 
Nekem nincs tudomásom ügyéről, 

mert annak is bizonyára az a miniszter ta- 

nássos az előadója, a ki az efféle kérvénye- 
ket intézi - volt az én válaszom. 

PBPetrovics Geraszim bizalmasan mosoly- 
gott, aztán himezve hámozva, mintha sejtet- 

ni akarta volna velem, hogy csak beszéljek 
nyiltan, ő mindent tud, azt mondotta, hogy 

hiszen ő nem okoz engem, a miért a királyi 
megerősités késik és hozzátette : 

-Bizony restellem, hogy oly kevéssel 

háláltam meg szivességét. 
Elképedve ugrottam föl ültömből: 
- Innen nem távozik addig méltósá- 

god, a mig el nem mond mindent, mert sej- 
tem, hogy valaki rutul visszaélt nevemmel 

kiáltottam fel s az ajtóhoz siettem és 
kulcscsal bezártam. 

; Petrovics Geraszim püspök erre látván, 
hogy meg van csalva, bevallott mindent. El- 

mondotts, hogy a bácsi és budai üresedésben 
vyvolt püspökségek egyikére pályázott, Linder 

György képviselő biztatta őt, hogy sokat te- 
het ügyében, mert jó ismerőse az a minisz- 
teri tanácsos, a ki ügyének előadója. Csak- 

hogy annak igényei vannak. Közölte vele, 
hogy ötezer forintra van szükség, a mit a 
pűüspök készségesen le is tett a budai taka- 
rékpénztárban Sz. betüre, 

Szüry Dénes miniszteri tanácsos az 

Petrovicsot időközben a karlócai zsina- 

ton megválasztották budai püspöknek. Erre 
Linder György meglátogatta őt és felszóli- 
totta, hogy már most adja át a takarék- 

pénztári könyvet, mert a miniszteri tanácsos 

követeli a pénzt. 

Hosszas kérésre át is adta a püspök a 

könyvecskét. Linder pedig még aznap felvette 

az ötezer forintot, egyuttal megigér.e, hogy 

a királyi megerősitést is siettetni fogja. De az 

akkoráig késett s azért jött a püspök hozzám 

A gyanut az keltette föl benne - ugy 

mondta a püspök - hogy Linder György 

azóta, amikor künn volt nála Szent-Endrén 

és fölvette az ötezer forintot, nem mutatko- 

zott előtte, akinek szavát vette, hogy sehol 

sem fogja az ügyet emliteni, legkevésbbé a 

miniszteri tanácsos előtt, aki - igy szólt 

Linder - nem akarja, bogy a püspök is 

tudja, hogy ő járt közbe érdekében és ő 

kapta az ötezer forintot. 

Amikor a püspök elmondotta Linder 

György furfangos üzelmeit, jegyzőkönyvet 

vétettem fől Petroviscsal, amelyben részlete- 

sen leirta a történteket, majd felszólittottam 

Petrovicsot, hogy irja azt alá. A püspök 
megtagadta neve aláirását és kétségbeesetten 

szabadkozott, raert tudta, hogy ezzel örökre 
elesik a püspökségtől, de végre is sikerült 

Petrovicsot rábirnom, hogy a jegyzőkönyvet 

aláirja. 
A püspök tőlem egyenesen Linder 

Györgyhöz ment, aki magánkivül volt már 

akkor, mert megtudta, hogy előttem semmi- 

sem ftitok többé. 

váltót állittatott ki Linderrel. 

Linder György képviselővel az életben 
sohasem találkoztam, abból egy szó sem igaz, 
amit a püspöknek mondott, hogy ő velem a 

kinevezés felől két izben tanácskozott, egy- 

szer a hivatalomban, másodszor magánlaká- 
somon, mert Lindner sem minisztériumban 

nálam nem volt sem lakásom küszöbét soha 
nem lépte át. 

A miniszteri tanácsos - jelentést tett 

az esetről gr Csáky Albin miniszternek s 
felmutatta a püspök aláirásával ellátott val- 

lomást. Az összes iratok már az ügyészeég 

előtt vannak s valószinüleg most már kérni 

mentelmi jogának felfüggesztését. 

Az Erdélyi Irodalmi Társaság. 
Az E. I. T. tegnap tartotta meg január 

havi felolvasó ülését. A felolvasás már előre 

is igen érdekesnek igérkezett, a mennyiben 

agtársaság kiváló erői jelentek meg a felol- 

vasói asztalnál, hogy gyönyörködtessék azt 

a nagy és előkelő női közönséget, a mely 

rendesen buzgó látogatója a társaság felol- 

vasó üléseinek. Örvendetesen tapasztaltuk 

hogy a művelt ifjuság is nagy számban keresi 

fel a társaság üléseit és a tegnap is a vá- 

rosház gyüléstermét megtöltötték az iroda- 
lom lelkes fiatal barátai. 

Az ülésen dr. Felméry Lajos egyetemi 

tanár, nagynevü paedagogusunk elnökölt és 

az első felolvasó dr. Ferenczy Zoltán a tár- 

saság buzgó titkára volt, a ki csak most tért 
haza külföldi tanulmány utjáról és már is 
sietett egy Petőfiről tartott érdekes felolva- 

czy után Szász Gerő olvasta fel az ő igaz 
lelkesedésével Jakab Ödönnek egy szép köl- 

teményét, a melynek hazafias hangja mély 

benyomást tett a közönségre. 

Ezután He gy es y Vilmos ez az ügyes 

elbeszélésiró lépett a felolvasó asztal mellé 

és egy szellemesen irt novellával nyujtott 

igaz gyönyörüséget a közönségnek. 

Az utolsó felelvasó Benedek Elek 

volt, kinek felolvasása iránt már előre is 

negy volt az érdeklődés. Mikor az elnök Be- 
nedek nevét emlitette a közönség előre is 

lelkesen éljenzett. Benedek Elek a társaság 
egyik elhunyt tagjáról Sebesi Jóbról, - a 
ki neki gyermekkori barátja és irótársa volt 

- olvasott fel egy poetikus szép költeményt 

prózában. Melegen és igazán érző szivének 
fájdalma volt felolvasásának minden sora, a 

mely mély hatást gyakorolt a hallgató- 

ságra, ugy, hogy a felolvasás végén va- 

lóságos tapsvihar tört ki. Benedek különben 
is egyika azon ritka iróknak, a kik mindig 
igaz hurokat szoktak pengetni és még a bir- 
lapirás lázas munkája közben is csak inspirálva 
szokta tárczáit megirni, a melyek országszer- 

te igazi népszerüségnek örvendenek és tar- 

talmasságuknál fogva kiváló helyet foglalnak 
el a magyar táreza-irodalomban. Mint a tár- 
saság tagja és mint iró, nemzeti missióját 
mélyen érző férfi - ki szivesen ragadja meg 
mindig az alkalmat, hogy a fővárosból lerán- 

duljon körünkbe és egy-egy tartalmas felol- 

vasással igaz gyönyörüséget szerezzen. Mi a 

társaság érdekében a legőszintébben örven- 

Petrovits ötezer forintról 

fogja a fügyészség, Linder György képviselő 

sással részt venni a társaság ülésén. Feren- 

dünk, hogy a népszerfi fővárosiiró annyi lel- 

kesedéssel és szivességgel állja mi ügyünk 
szolgálatában. 

A felelvasó ülésnek fél 1 órakor volt 
vége és a nagyszámu közönség a legkells- 

mesebb benyomásokkal távozott el. 

MINDENFÉLE. 
Kolozsvárt, janu r 22. 

- Benedek Elek a kitünő fővá- 
rosi iró és hirlapiró, ki az E. I. T. felolvasó 
ülésére rándult le Budapestről, szombet este 

óta Kolozsvárt időzik. Tegnap S z á s zGerő 
vendége volt, ma pedig Székely Miklós 

az irodalmi társaság lelkes barátja adott Be 

nedek Elek tiszteletére ebédet. 

- Száz forintot küldött Heg e- 
düs Sándor képviselő a jan. 27-én tartandó 
Dorothea-tánczestély rendező bizottságának, 
a mit természetesen a legnagyobb köszönet- 
tel fogadott a rendezőség. 

- Fabinyi Rudolf dr. egyetemi 

tanár közelebbről egy népszerü felolvasást 
fog tartani a villamos erőnek a gyakorlati 

életben való használhatóságáról A tudós tanár 
előadását szemléltető mutatványokkal fogja 

érdekesebbé tennpi. Bemutatja a villamos áram 

munkáját a gyakorlat terén. hogy az miként 

hajt varró és más gépeket, miképen lehet 

azzal főzni és világitási czólokra való alkal- 
mazásának módjait. E felolvasásnak bizonyára 

nagy közönsége lesz. 

- Egyházközségi gondnok vá- 
lasztás. A kolozsvári rom. kath. egyház- 
község képviselőtestületi választmánya teg- 
nap népes gyülést tartott, mely Groisz 
Károly volt gondnok elhunyta felett részvé- 
tét fejezte ki s emlékét jegyzőkönyvben örö- 
kitette meg egyben az uj gondnok választá- 
sának előkészitése czéljából öt tagu bizott- 
sagot küldött ki, melynek az a feladata, hogy 
miután pályázat ezen állásra nem iratik ki, 
a legalkalmasabb egyéneket szemelje ki s a 
legközelebbi választmányi gyülésnek javasla- 
tát terjessze be. 

- A kolozsvári villamos bi- 

zottság kiküldött előkészitő tagjai tegnap 
d. u. 5 órakor Fabinyi Rudolf egyetemi ta- 
nár lakásán gyülést tartottak. A gyülésen 

mindenik kiküldött beszámolt megbizatása 
folytán tett eljárása eredményével. Ennek 

rendjén konstatálták, hogy a viszonyok egé- 
szen kedvezők a villamos erö hehozatalára a 

közönség magán czéljaira. A hatóság számot 

tevő férfiai is készséggel jelentették ki, 

hogy maguk részéről mindent elkövetnek az 

ügy mielőbbi gyakorlati megvalósitására. Az 

után járás rendjén a kiküldöttek szükséges- 
ségét látták annak, hogy adatokat szerezze- 
nek azoktól a vátosoktól, a melyek haszná- 

latába a villamos erő be van vezetve és a 

világitás, valamint hajtó erő gyakorlati al- 

kalmazásának előnyeiről. Ez adatok birto. 

kában fog a bizottság kellősnn megokolt és 

minden tekintetben felszerelt inditványt ten- 

ni Kolozsvár közgyüléséhez. A bizottságba 
bejelentették, hogy Arad városában a gáz- 

társaság szövetkezett a Ganz-czéggel a vil- 
lamos erő behozatalára és a városi hatóság- 
nál már keresztül is ment a tárgyalásokon 

a szerződés Ugyaucsak az albizottság azt is 

konstatálta, hogy a villamos erő behozatalát 

Kolozsvér városa egy szivvel-lélekkel óhajtja 

és az irányadó férfiak kijelentették, mindent 

elkövetni arra nézve, hogy a gyakorlati ki- 

vitel elől minden akadály elhárittassék. A 

technikai és pénzügyi adatok gyüjtése rend- 

jén nyilván valóvá lett, hogy a villamos 
áram igen olcsó és czélszerü ható erőt szol- 

gáltathat a kolozsvári közuti vasut kocsijai- 
nak hajtására. Ennek segélyével minden 5 

perezben, minden irányban közlekedhetik 

egy-egy kocsi a közönség kényelmére és a 

vállalat nagyobb jövedelmezőségére. Ilyen 

olcsó ipari erőhöz juthatnak nyomdák és 
iparosok is. A világitás pedig tetemesen ol- 

csóbb, tisztább és szebb lesz. Az albizottság, 

miután minden adatot a tegnapi napig kéz- 
hez nem kaphatott, vasárnapra hirdeett 

nagygyülését is elhalasztotta néhány 

napra, hogy az alatt kész tervezetet ter- 

jeszthessen elő s erről a bizottság tagjait külön 

is értesitette, E közérdeklődést keltett ügy 

további folyamáról lapunk olvasóit esetről 

esetre tájékoztatni fogjuk. 

- A főtéri templom restaun- 
rálása. A kolozsvári rom. kath. egyház- 
község kimeritően indokolt főlterjesztésben 
megkérte gróf Csáky Albin vallás- és kü- 
zoktatásügyi miniszter urat, hagy a kolozs- 
vári főtéri rom kat. plébániai templom res- 
taurálásban az egyházközséget támogatni 
méltó tassék s mindensk előtt küldjön ki 
szakértőket, kik a restaurálás tervét és ki- 
viteli programmját elkészitsék. Hasonló tar- 
talmu kérvényt intézett az egyházközség a 
műemlékek föntartására alakult országos bi- 
zottsághoz is. A kérvények kedvező elinté- 
zésben részesültek. A műemlékek országos 
bizottságától dr. C z obor Béla és Schu- 
lek Frigyes még e hó folyamán Kolozs- 
várra érkeznek a templom megszemlélése s 
a tervezett elkészitése végett. 

- Horcsolya-egyleti házitánecz- 
estély. A tánczolni vágyó s a fesztelen mu- 

nsálem 

latságot kedvelő közönség örömére registrál- 
hatjuk, hogy a kolozsvári korcsolyázó egylet, 
indittatva a megelőző években elért ered- 
mények által, f. évi február hó 17-én szom- 
baton, az épitendő korcsolya-csarnok javára 
a városi vigadó termében házi estélyt ren- 
dez, melyen a megelőző évek hagyománysai- 
hoz hiven, jelszó lesz; az egyszerüég. Hisszük, 
hogy a közönség ismerve az ezen estélye- 
kes már szokásossá vált kedélyességet, mele- 
gen fogja pártolni ugy magát a mulatságot, 
mint a jotékony czélt, melyre ezen estély jö- 
vedelme fordittatik. A meghivék nyomtatás 
alatt vannak, s a napokban fognak szétkül- 
detni; a rendezőséget dr. Ováry Kelemen 
egyet tanár, miut az egylet elnökének, elnök- 
sége alatt a választmányi tagok s a helyifi- 
atalság eliteje képezik. ; 

- A keolozsvári egyetemi orvos- 
tanhallgatók segitő- önképző egyesülete f. hó 
23 d. n. 6 órára záróközgyülést hirdet, ha 
ekkor a rendes tagoknak egyharmada sem 
jelenik meg az egyesület hivatalos helyiségé- 
ben; a gyülést f. hó 26 este 6 órakor tart- 
ja meg. Tárgysorozat: Jegyzőkönyv hitelesi- 
tés. Tisztviselők félévi beszámolása. Inditvá- 
nyok. - Petőfi István s. d elnök Genersich 
Vilmos e. i. titkár. 

- Az Erd. Muzeunmu szakoszt. köz- 
gyüléséről szóló tudósitásunkat tárgyhal- 
maz miatt holnapra halasztottuk. 

MKHözgyülés. A kolozsvári leszá- 
mitoló bank részvénytársaság" a részvénye- 
sek nagy érdeklődése mellett f hó 21-én 
tartotta meg 7 ik évi rendes közgyülését gr. 
Bethlen Gábor elnöklete alatt. A közgyülés 
rendes lefolyásu volt. Előterjesztetett az igaz- 
gatóság és felügyelő bizottság jelentése 
molyből kiemeljük a következőket; 1., az in- 
tézet. f. évi öszforgalma volt 14.689.660 fr- 
24 kr. 2, a 100000 frt részvényesek oaztat 
lékául fordittatott. 3. a tartalék tőkéhez 
5000 trt csatoltatott, miáltal az 30000 frtra 
emelkedett. A részvényesek az igazgatóság- 
nak bizalmukat és elismerésüket nyilvánit- 
ván, a gyülés a tagok élénk éljenzése között 
oszlott szét. 

- Báró Atzél Béla és Weker- 

le miniszterelmök. Báró Atzól Béla a 

szabadelvü pártból történt kilépése óta elő- 

ször Wekerle Sándor miniszterelnökkel, a gr. 

Károlyi István tánczestélyén beszélt. Wekerle 
miniszterelnök báró Atzél Bélától egypárbe- 

széd közben, mely meglehetősen szatirikus 

udvariassággal folyt miudkét részről, azt kér- 

dezte: miért lépett ki a szabadelvü pártból ? 

Erre a kérdésre báró Atzél Béla kategori- 

kusan ezt felelte : 

- ,„Te minket azzal biztattál, hogy 

meg fogod törni a Tisza klikk befolyását, 

szakitani fogsz a mult rendszer embereivel 

és keresni fogod a fuziót Apponyival. Mi 

hittak és támogattunk. Te aztán másként 

cselekedtél; növelted a Tisza klikk befolyá- 

sát, szövetkeztél a mult rendszer embereivel 

és személyes harczot kezdtél Apponyi ellen. 

Ezért léptünk bi én is, mások is a szabadel- 
vü pártból." 

E párbeszédnek sok hallgatója volt va- 
lamint annak a humoros elbeszélésnek is, a 

melyben báró Atzál Béla csaknem egy óra 

hosszat mesélte el Koburg herczegnek, hogy 

miként tette meg Szilágyi Dezsőt igazságügy- 
miniszterré - Beniczky Ferencz. Ezt az el- 

elbeszélést báró Atzól Béla számtalan pikáns 
részle"tel füszerezte, melyeknek történeti 
szinhelye s Nemzeti Kaszinó volt. Nagy 
auditorium előtt folyván le mindez, termé- 

szetes, hogy ezekről nemecsak társadalmi, ha 

nem politikai körökben is ma már sokat 
beszélnek. 

- A hősök. Bukarestből jelentik : 
Egy itteni lap jelentése szerint Slavici Já- 
nos, a Tribuna egykori szerkesztője, ki most 
a román liga szolgálatában álla a minap Nagy- 
szel enben járt, rábirandó az oláh nemzeti 
párt összes tagjait, hogy a memorándum pör 
elől szökjemek Oláhországba. 

- Gyászhir Nagy-kereki özv. Men- 
száros Lajosné szül. Dankó Lidia Kolozs- 
vártt meghalt. 

A Weselényi-szobor bizottság 
a Weselényi-szobor alap javára 1894. évi feb. 
hő 1, 2, 38 és 4-dik napjain Zilahon, a vár- 
megyeház disztermében jelmezes bazárt s en- 
nek befejezéseül 1894. feb. 5-dikén zártkörü 
karton-bált rendez. 

Felhivás. 

Az Erdélyrészi Falka-Vadász-Társulat 
feladatához hiven, felkarolta a lóversenyek 
ügyét is, mely tudvalevőleg a lótenyésztés 

egyik főtényezője. Sikerült is a lóversenyeket 
tiz évi hosszu szünetelés után uj életre kel- 
teni. Az actió e téren első évben csak sze- 
rény keretbe volt szoritva, de már a második 

évben oly örvendetes kiterjedést nyert, hogy 

bekövetkezett annak szüksége, miszerint a 
régi erdélyi-lovar-egylet ujból megalakit- 
tassék. 

tTekintettel arra, hogy lótenyésztésünk 
felvirágoztatására okvetlen szükséges a ló- 

versenyek fejlesztése és meghonositása; el- 

jőttnek látjuk az időt egy ,Evdélyrészi Lo- 
varegylet" megalakitására. 

Van szerencsénk tehát Erdély lóte- 

nyésztő közönségét, valamint Erdély közgaz- 

dasági viszonyai iránt érdeklődöket felkérni: 
ziveskedjenek a f. év február hó 9-én- 

délután 4 órkakor a kolozsvári Casi- 

nóban tartandó alakuló gyülésen minél szá- 
mosabban megjelenni. 

Kelt Kolozsvárt jan. hó 20-án. 
Hazafias üdvözlettel : 

Gr. Kornis Viktor, Gr. Bánffy György, 

Id. br. Wesselényi Miklós, Br. Bánffy Ernő, 

Br. Jósika Gábor, Br. Wesselényi Béla, 
Koltói gr. Teleki László. 

LEGUJABB. 
(Az Ellenzék eredeti táviratai.) 

Országgyüűlés. 

Budapest. jan. 22. 

A képviselőház mai ülésén folytatták 
Ábrányi Cornél mentelmi ügyét. 

Az első felszólaló Hock János volt, ki 
nagyhatásua beszédben szállt védelmére a 
sajtószabadságnak. 

Pártolta Polonyi határozati javaslatát. 
Ezntán Horváth Gyula, Madarász Jó- 

zsef beszéltek az ellenzék helyeslése mellett. 
Szilágyi miniszter probálta ezután a 

mentelmi bizottság eljérását védelmezni, de 
nen sikerült neki. r 

Azt fejtegette, hogy Ábrányi mentelm 
joga nem sértetett meg. 

Felszólaltak még Olay Lajos és Ap- 
ponyi Albert gróf. 

Apponyi kérte a Házat, hogy ez eset- 
ből is ne csináljanak pártkérdést, hanem te- 
kintsék azt, hogy egy képviselőnek mentelm 
joga csakugyan megértetett. 

Kovács József és Visontai Soma beszé- 
dei után 5 percz szünet következett. 

A szünet után Krajtsik Ferencz előadó 
tartotta meg zárbeszédét, mire megkezdődött 
a szavazás. 

Érdekes, hogy az ellenzékkel szavaztak 
a puroszok de a kormánypárt mégis győ- 
zött. 

Ezután tárgyalás alá vették, hogy ki- 
adják e Ábrányit. 

Olay, Polónyi, Dégen Gusztáv, Hódossy 
Imre, Szilágyi miniszter felszólalásai után a 
többség Ábrányit kiadta. 

Károlyi István gróf a kiadás ellen sza- 
vazott. 

A szabadelvü pártból. 

Budapest, jan. 22. 
A szabadelvü pártban tegnap Schwarz 

Gyula Perczelt üdvözölte önérzetes fellépé- 
seért, melylyel a támadázokat visszaverte. 

Kilépés a szabadelvü pártból. 

Budapest, jan. 22. 
Podmaniozky káró bejelenté Sporzon 

Ernő kilépését. 

Batthiányi és a fimmeiek. 

Budapest, jan. 22. 
Fiuméban a szabadelva választók ve- 

zéremberei Bat thiányi gr. kilépése ellen 
tiltakozó meetinget tartottak, 

Fiumében azt hiszik, Batthiányi be- 
adja a lemondását. 

Szerb kabinet alakitása. 

Budapest, jan. 21. 
A szerb kabinet megalakitásával hir 

szerint Szimics bécsi szerb bizatik meg. 

Milám Belgrádban. 

Budapest, jan. 21. 
Milán tegnap fél két órakor Belgrádba 

érkezet. 

Fia, Sándor király izgatottan ölelte meg 
A tömeg zajosan kiabálta: éljen Mi- 

lán király. 

Milán érkezését megelőzőleg 11 óra- 
kor Gruics beadta a kabinet lemon- 
dását. 

A kabinet benyujtott lemondását Milán 
érkezése indokolta. 

Öngyilkosság Kassán. 
Budapest, jan. 20. 

A kassai polgármester bátyja Münszter 
Konrád háztulajdonos a fürdőben ereit fel- 
vágta. Az öngyilkos elvérzett s meghalt. 

Öngyilkosságának okát nem ismerik. 

.... 

Felelés szerkesztő: 

BARTHA WIKLÓS. 
Segédszerkesztő és kiadólaptulajdonos 

WAGYARY MINÁLY. 

NYILTTÉR. 

Lovag RAKÓ KÁROLY 
3000 hold területü buzai gaz- 

daságába egy zakképzett és becsül tes 

GAZDATISZTET 
keres. A mezőségi gazdasági viszonyokkal is- 
meretes gazdászok előnyben részesülnek. 

Ajánlatok dr. A. Mihály József ügyvéd 
hez, Kolozsvárt, Belmonostor-utcza 20. s: m 
(Korbuly-féle ház) alá küldendők. t6-0) 
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78. (1-1) Sz. 70. (2-2) Sz. 76-1894. 

e e 

Pályázati hirdetmény. 
A kormányzatomra bizott Kolozsvár sz. kir. város hidelvei 

kerületben megürült kerületi kapitányi állásra ezennel 

pályázateot hirdetek. 

Felhivom mindazokat, a kik esen 500 frt fizetés és nyugdij- 

igénynyel egybekötött s választás utján betöltendő állást elnyerni 

óhajtják, hogy az 1883. évi I t. cz. 19. § ában előirt képzettsé- 

get igazoló okmányokkal felszerelt folyamodványaikat hozzám leg- 

később Február hó 5-éig annyival is inkább adják be, mert 
a később érkező folyamodványok tekintetbe nem vétetnek. 

Kolozsvártt, 1894. évi január hó 12-én. 

Gróf RÉLDI, 
főispán. 

92-1894. 
Poigm 

.e e 

Pályázati hirdetmény. 
Maros-Vásárhely szab kir. város közönségénél a közelebbről 

rendszeresített tanmácsi fogalmazói és elhalálozás folytán 
üresedésbe jött másod rendér-alkapitányi állások válasz- 

tás utján betöltendők lévén, felhivom mindazokat, a kik ezen ál- 
lások valamelyikét óhajtják, hogy ebbeli pályázati kérésöket az 

1883. évi I. t. cz. 19 §-ában előirt képességüket igazoló, s jeleni 

netaláni alkalkalmaztatásukról szóló okmányokkal felszerelve - 

nagyméltóságu Báró Kemény Kálmán belső titos tanácsos, 
cs. és kir. kamarás főispán urhoz czimezve - alulirotthoz leg- 

l tovább folyó hó 27-éig adják be. 

Maros-Vásárhely szab. kir. város polgármesterétől, 1894. évi 

január hó 17-én. 

A legkitünőbb ásványvizek anyaföldjének 
a szekelytőldnek kincses termékel 

GERÉR RÉLA, 
polgármester. 

. 

THE GRESHAM ! 
ÉLETBIZTOSITÓ TÁRSASÁG LONDONBAN. 

Ausztriai fiók: 

Bécs, Gisellastrasso 
1. sz. alatt, 

a társaság házában. 

A társaság vagyona 1891. évi junius 30-án Frk. 117,550.797 - 
Évi bevétel biztositások és ka natból 1891. 

évi junius 30-án . . , 20,725.259- 
1l Kifizetések biztositási és járadóki azerződé- ! = 

sek s visszavásárlások után a társsság 
fennállása óta (1848.) 

A legutóbbi tizenkét havi üzleti idő alatt 
a társaságnál 

értékie nyujtattak be ajánlatok, miáltal 
a társaság fennállása óta benyujtott aján- 
latok összértéke.. 

értékre megy. - Prospaktusokkal és dijtáblázatokkal, melyek 
alapján a társaság kötvényeket kiállit, továbbá ajánlatokkal dij- 
mentesen szolgálnak Erdély minden nagyobb városá- 
ban az ügymök urak és sz erdélyi vezérügynökség 
Kolossvártt, Belszém-ntcza . 7. sz. 7. (6-x 

Magyarországi fiók : 

Budapest, Ferencz 

a társaság házában. 

, 249,811.449 - 

, öh372.000- 

1. 728, 184. 555 - 

PATII 
legtisztább égvényes gyógy-savanyuviz, 

mely páratlanul szerencsés vegyi összetétele és rendkivül dús, főleg kötött szénsav 

tartalma folytán, ritkitja párját a kontinensen. 

Első rangu gyégyital *9gg 

különösen embeztévi és vizelletl nehézségeknél, vese és gyomorbajokban, gyuladáso 

hólyag és köszvényes bántalmaknál; mely betegségek ellen a „répátl” ásványviz s 

használata megbeesülhetetlen értékü s a legmesszebb menő figyelemre méltóő. = 

belszervezet betegségel ellen legkellemesebb, leghatásosabb s egyszersmind legol- 

csébb gyégyitó szert, ugy is mint páratlan élvezeti Italt (igen jeles orvosi bi- 

zonylatok), valamint a gyakorlatból meritett magántapasztalatek alapján minden = 

ezéltudaios elfogulatlan Ivónak rendes használatára a legmelegebben - lelkilame- 

rettel ajánlhatom. 

Mindig friss töltésben kapható Kolozsvártt: Misselbacher, z 

Herczeg Albert, Kónya és Hirschfeld Sándor uraknál, a gyógyszer- lek mellett. . 

tárakban és minden nevezetesebb vendéglőben. 
Biztosítási feladmányait kérve és várva, vagyunk 

Kiváló tisztelettel ü- 

É a „répái« gyógyforrás kezelője: 

55. (10-46) GYÖRGY JÓZSEF, 
Kézdi- Vásárbelyit lároszókmisye) 

Exennel van szerencsénk becses tudomására hozni, hogy a 

cs. kir. szab. triesti általános bitositó társaság (Assicurazioni Generalli) 
g Lepfelségesebb izü, legegészségesebb borviz, VM valamint a 

mely tektatetben is atégát, kaványviz mellett, a furgalaman le0 ieányvok Magyar jég- és viszont-biztositó részvénytársaság 
A ,répátis ásványvizet mint ritka természeti kincset tehát, ugy is mint a ; és az 

Első o. általános baleset ellen biatositó társaság 
kolozsvári főgynökségét átvettak. - Ennélfogva kérjük mindennemű tüzbiztosításait, épületek, takarmány- 
és aratási készletekre, valamint egyéb ingéságokra nálunk feladni. - Elfogadunk továbbá életbiztositásokat 
mindem médozat szerint, valamint jég- és baleset elien való biztositásokat a lehető legjobb és legolcsább feltéte- 

kiváló tisztelettal 

BOGNÁR, SZÁNTÓ és FLEISCHL. 
rol : Főtér 22 

Tisztelt háziaszszonyok! 
Nemszükséges többé kész harisnyát venni!!! 

Tessék csak egyszerüen a jó rmalnségü gyapotot, bármilyen szim és vastagságban megvásárolnai, minta- 

harianyával felszerelni és a 

nagy-enyedi kir. orsz. fegyintézet Harisnyakötő-Gyár Intézőségének 
bérmentve hbeküldeni, hol az a legrövidebb idő alatt a következő jutágyos áron faldolgoztatik: 

1 pár női térdharianya kötés.... 20 kr.1 pár férfi közönséges barisnya kölés... 13 kr. 

1 pár női hözönséges harisnyák.. .. ... lő kr.]1 pár fiu vagy leány (gyermek) harisnya kötés 10-12 kr. 

A pár harisnyafejelés általában 10 kr. 

A nadlis- (patent) kötés az árakat páronkint 2-5 kraj ezárral emeli. * 

A nagy- enyed kir orsz. gegyintzet arenyat ötő- g ntézősége 
= 

.
 

Jó száraz usztatlan 

TÖLGY TÜUZIFA 
m Kolozsvárig szállitva 

vaggononkint m. mázsája csak 44 és 48 frt. 

INermkülönben: 

tölgyfa-pallók, Skárt talpfák, küllők, épit 

kezésekhez való faragott fenyőfák, zsendelyek, 

situkaturfák, zöllő csap-karók szintén a leg 
olcsóbban beszerezhetők : 

HEKiss Károly-ál 
34. (6-x) 

Tiaetán kölcsönös. - Résitényesei nincsenek. 

AZz ősszes nyerernény a biztositottak 
javára esik. 

A lagnagyobb és laggazdagabb 

pénzimtézet a világon. 

Biztosítéki alapja 

907 millió 

Biztosit 

emberéletet 

legkülönbözébb és leg- 
előnyösebb 

módozatok szeriat. 

Praspektusokkal és tüzetesebb felvilágo- 
sitással szolgál az 

Erdélyrészi aligazgatóság, 
Kolozsvártt, Belhid-atota 16. sz. alatt. 

Körköpenyek vattázva..... 
Körköpenyek szőrmebélléssel... 
Jaduettek vattázva....... 
Hosszu szinházi köpenyek vattázva ..... 

A czec TELJES FELOSZLÁSA MIATT 
HATÓSÁGILAG ENGEDÉLYEZETT 

RENDES SZIDOR és TESTVÉRÉNÉL. 
Az összes raktáron levő áruk bámulatos olcsó áron elárusittatnak. 

Confeciió és divatáruk: 

20 frt, 22 frt, 25 frt. 
20 frttól kezdve. 
9 frttól kezdve. 

25 frt. 
37. (1 

DÁS 

Tiroli Loden dupla széles.. métere -40 kr. 
Női posztók minden szinben.... , 120 hbr. 
Női posztók mineen szinben. -70 kr. 

Szényegek é és fügotyt rendkivül leszáltitott áron. 
0-x) 


